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РОЛЬ «ЗЕЛЕНОГО» (СІЛЬСЬКОГО ) ТУРИЗМУ В РОЗВИТКУ ГОСПОДАРСЬКОГО 

ПОТЕНЦІАЛУ КАРПАТСЬКОГО РЕГІОНУ 
 

Особливо важливим для розвитку господарського потенціалу 

Карпатського регіону є розвиток «зеленого» (сільського) туризму. 

Сільський зелений туризм – це специфічна форма відпочинку в 

приватних господарствах сільської місцевості з використанням майна та 

трудових ресурсів особистого селянського, підсобного або фермерського 

господарства, природно-рекреаційних особливостей місцевості та культурної, 

історичної та етнографічної спадщини регіону [1]. 

У широкому значенні сільський туризм Карпатського регіону також 

можна розглядати як домінуючу ключову галузь у територіальному аспекті, 

коли інші галузі (народні ремесла, шляхове господарство і транспорт, сфера 

торгівлі та харчування, інші підприємства сфери послуг) підлаштовуються 

технологічно під відповідне природно-рекреаційне середовище [3]. 

Найчастіше сільський зелений туризм Карпатського регіону, як додаткова 

діяльність на селі, являє собою форму діяльності фермерського господарства 

або особистого підсобного господарства. Отже, він тісно пов’язаний із 

сільськогосподарським виробництвом. Як приклад, можемо відзначити, що 

найбільш успішні агрооселі у розвинутих західних країнах паралельно 

займаються сільського-господарською діяльністю, або ця діяльність і є 

головною для агрооселі. Саме сільське господарство в агрооселі є однією з 

атракцій для туристів, які можуть взяти участь у ній. Для України, де велика 

частина населення, що проживає у містах, має родичів у селі або періодично 

навідується у сільську місцевість, така атракція, певна річ, не є найголовнішою, 

але для деяких жителів міст це все ж є актуальним, і такою можливістю не слід 

нехтувати [2]. 

Пріоритетним напрямком сталого розвитку сільських територій 

Карпатського регіону є активізація сільського населення до 

несільськогосподарського підприємництва, що пов’язано з диверсифікацією 

підприємницької діяльності на селі з метою збільшення доходів сільського 

населення. Слід детальніше розглянути один із таких напрямів, а саме розвиток 

сільського зеленого туризму, про що свідчить практика більшості країн світу, 

де він набув широкого розвитку [2, с. 40]. 

Розвитку сільського зеленого туризму в Карпатському регіоні сприяють 

такі фактори [3]:  

 зростаючий попит мешканців українських міст та іноземців на 

відпочинок у сільській місцевості;  

 унікальна історико-етнографічна спадщина українських сіл;  

 багаті рекреаційні ресурси;  

 екологічна чистота сільської місцевості;  
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 відносно вільний сільський житловий фонд для прийому туристів – 

наявність вільних трудових ресурсів для обслуговування туристів; 

 традиційна гостинність господарів та доступна ціна за відпочинок;  

 можливість надання комплексу додаткових послуг з екскурсій, 

риболовлі, збирання ягід і грибів, катання на конях тощо.  

Узагальнюючи існуючу практику сільського зеленого туризму, виділяють 

декілька напрямків туристичних послуг [2, с. 41]:  

– пізнавальний (ознайомлення з культурно-історичними, етнографічними, 

природними цінностями території);  

– розважальний (рибальство, полювання, збір грибів, ягід, лікарських 

трав, катання на човнах, здійснення радіальних виходів в гори);  

– оздоровчий (купання у водоймищах, заняття фізичною працею). 

Розвиток сільського зеленого туризму зможе забезпечити збільшення 

реальних доходів селян за рахунок [1]:  

 надання послуг з прийому на проживання туристів;  

 облаштування туристичних маршрутів та надання екскурсійних послуг;  

 транспортного обслуговування туристів;  

 єгерської діяльності (полювання, аматорське та спортивне рибальство);  

 надання послуг з прокату туристичного спорядження;  

 виробництва та реалізації туристам екологічно чистих продуктів 

харчування, надання кулінарних послуг;  

 реалізації товарів народних промислів;  

проведення культурно-розважальних заходів з урахуванням історико-

етнографічної спадщини (анімації).  

Сьогодні, розвиток сільського зеленого туризму в Карпатському регіоні 

обмежують і гальмують такі фактори [1]:політико-економічна нестабільність у 

державі;відсутність належного правового забезпечення розвитку сільського 

зеленого туризму;відсутність механізму раціонального та екологічно 

збалансованого використання природного та історико-культурного потенціалу 

для потреб туризму; низький рівень інфраструктури та комунікацій; 

недостатній рівень кадрового та рекламно-інформаційного забезпечення. 
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